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У статті досліджено перевернуте навчання як ефективний та 

інноваційний засіб активізації пізнавальної діяльності студентів-
філологів у процесі вивчення іноземних мов у закладах вищої освіти. 
Акцентовано увагу на тому, що сучасна методика викладання мов 
орієнтована на формування автономії здобувачів освіти, розвиток 
критичного мислення, аналітичних та комунікативних компетентностей, 
а також на потребу в підвищенні рівня самостійності та відповідальності 
студентів за власний навчальний прогрес. Перевернуте навчання (flipped 
learning) передбачає інверсію традиційної структури освітнього процесу: 
репродуктивний етап засвоєння теоретичного матеріалу здійснюється 
поза межами аудиторії за допомогою відеолекцій, інтерактивних завдань 
та електронних ресурсів, тоді як аудиторний час використовується для 
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виконання практичних завдань, аналітичних і творчих вправ, групової 
роботи, дискусій та проєктної діяльності. У статті проаналізовано 
теоретичні засади концепції перевернутого навчання, її методологічні 
засоби та звʼязок із конструктивістським, діяльнісним і компетентнісним 
підходами в сучасній педагогіці та методиці. Окремо висвітлено 
методику впровадження перевернутого навчання в освітній процес 
студентів-філологів, наведено опис основних етапів організації занять, 
види цифрових інструментів і платформ, що забезпечують ефективну 
взаємодію студентів із навчальним контентом у дистанційному та очному 
форматі. Результати педагогічного спостереження та анкетування 
студентів засвідчують, що застосування моделі перевернутого навчання 
підвищує освітню мотивацію, сприяє розвитку самостійності та 
рефлексивності студентів, формує відповідальне ставлення до власного 
освітнього процесу, а також стимулює активне використання мовних 
знань у практичній діяльності. Проведене дослідження засвідчує, що 
перевернуте навчання є не тільки інноваційною технологією, а й 
ефективною педагогічною стратегією, яка сприяє формуванню активної, 
відповідальної та творчої особистості майбутнього фахівця-філолога й 
підвищенню якості мовної освіти в ЗВО. 

Ключові слова: автономія навчання, викладання іноземних мов, 
інноваційні технології, компетентнісний підхід, перевернуте навчання, 
пізнавальна діяльність, студенти-філологи. 

 
Постановка проблеми в загальному вигляді. Сучасна 

парадигма вищої освіти орієнтована на активізацію пізнавальної 
діяльності студентів, розвиток їхньої автономії та критичного 
мислення. Одним із ефективних шляхів реалізації цих завдань є 
впровадження інноваційних освітніх технологій, серед яких 
особливе місце посідає перевернуте навчання (flipped learning). 

Модель перевернутого навчання передбачає перенесення 
репродуктивного етапу засвоєння матеріалу за межі аудиторії 
(самостійне ознайомлення студентів із теоретичним контентом) та 
використання аудиторного часу для інтерактивної, аналітичної й 
творчої діяльності. Актуальність дослідження зумовлена 
потребою пошуку ефективних методів підвищення навчальної 
активності студентів-філологів та формування в них 
відповідальності за власне навчання. 

Мета статті – зʼясувати роль перевернутого навчання як засобу 
активізації пізнавальної діяльності студентів-філологів у процесі 
вивчення іноземних мов. 
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Завдання дослідження полягають у визначенні теоретичних 
засад перевернутого навчання, аналізі його впровадження в мовну 
освіту та окресленні переваг і викликів застосування цієї моделі в 
закладах вищої освіти. 

Аналіз актуальних досліджень. Термін flipped classroom 
(перевернуте навчання) був запропонований Дж. Бергманом і 
Е. Семсом [9], які розробили модель, що поєднує онлайн-навчання 
та активну аудиторну взаємодію. Теоретичною основою 
перевернутого навчання є конструктивізм, який розглядає знання 
як результат активної пізнавальної діяльності субʼєкта. 

У контексті викладання іноземних мов розроблена модель 
відповідає принципам комунікативного та компетентнісного 
підходів, оскільки сприяє формуванню мовленнєвих, 
соціокультурних і стратегічних компетентностей студентів. 

Згідно з дослідженнями [10; 11], перевернуте навчання 
підвищує рівень залученості студентів, дозволяє ефективніше 
використовувати аудиторний час для мовної практики, дискусій, 
рольових ігор. 

Перевернуте навчання є інноваційною педагогічною моделлю, 
яка передбачає зміну традиційного розподілу навчальної 
діяльності між аудиторним та позааудиторним часом. У 
зарубіжній науковій практиці цю модель розглядають як 
студентцентроване навчання, під час якого основний теоретичний 
матеріал студенти опановують самостійно поза класом, а 
аудиторний час використовують для інтерактивних практичних 
завдань, обговорень та групових проєктів [10; 15; 17]. 

Зарубіжні дослідники підкреслюють, що перевернуте навчання 
дозволяє викладачу приділяти більше уваги індивідуальній 
підтримці студентів та розвитку глибокого розуміння матеріалу. 
G. Hwang, C. Lai [12] зазначають, що перенесення лекційного 
контенту на позааудиторний етап збільшує ефективність взаємодії 
студент – викладач. H. Hung [13] додає, що використання 
відеоматеріалів та попередніх завдань дозволяє студентам більш 
ґрунтовно підготуватися до практичних занять. T. Francl [11] та 
S. LaFee [14] відзначають, що вивільнений від лекційного 
матеріалу час можна ефективно спрямувати на індивідуальні 
консультації, лабораторні роботи та проєктну діяльність. 

Вітчизняні науковці також підкреслюють активну роль 
перевернутого навчання в модернізації освітнього процесу. 
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A. Кушнірук [3] зазначає, що традиційна лекція перетворюється на 
дискусію та практичні завдання. C. Слободяк [7] розглядає 
груповий навчальний простір як інтерактивне середовище, де 
викладач виступає наставником і координатором. Л. Петрик [5] 
наголошує на значенні персоніфікованого освітнього простору та 
значущості медіазасобів для активізації навчання. С. Шумигай [8], 
О. Ісаєва [2] стверджують, що основне опанування нового 
матеріалу відбувається вдома, а аудиторний час призначений для 
практичних завдань, лабораторних робіт та індивідуальних 
консультацій. А. Погоріла та Г. Костецька [6] розглядають 
перевернуте навчання як інноваційну педагогічну модель, що 
передбачає перенесення теоретичного матеріалу в самостійну 
роботу студентів та використання аудиторного часу для 
формування вмінь вищого порядку. Дослідниці зазначають, що 
перевернуте навчання суттєво підвищує залученість і автономність 
студентів, активізує їхню пізнавальну діяльність і сприяє якісному 
опануванню лінгвістичних та професійних компетентностей. 
А. Губіна, А. Мартинюк  та Г. Герасимчук [1] додають, що 
інвертована технологія дозволяє поєднувати в аудиторії лекції у 
відеоформаті  та практичні завдання, що особливо ефективно у 
викладанні іноземних мов у технічних ЗВО. 

Отже, перевернуте навчання розглядають як дієвий засіб 
активізації пізнавальної діяльності студентів, що поєднує 
самостійну роботу з інтерактивною аудиторною взаємодією та 
сприяє розвитку критичного мислення, автономності 
та дослідницьких компетенцій студентів [1; 3; 17]. 

Виклад основного матеріалу. Модель перевернутого навчання 
забезпечує активне засвоєння теоретичного матеріалу, що дає 
змогу студентам працювати у власному темпі та повертатися до 
складних питань за потреби [2; 13]. Аудиторний час 
використовують для інтерактивних вправ, дискусій та групових 
проектів, що стимулює розвиток комунікативних та аналітичних 
компетенцій [3; 7]. 

Перевернуте навчання також дозволяє викладачу 
індивідуалізувати навчальний процес, контролювати виконання 
завдань і надавати консультації студентам із різним рівнем 
підготовки [1; 5]. Крім того, така модель підвищує внутрішню 
мотивацію студентів, оскільки вони беруть на себе 
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відповідальність за опанування матеріалу та активно залучаються 
до аудиторної діяльності [4; 8]. 

Поєднання самостійної та аудиторної роботи формує у 
студентів-філологів критичне мислення, аналітичні та синтетичні 
здібності, а також навички управління власним навчальним 
процесом завдяки активному опрацюванню матеріалу, 
обговоренню та аналізу інформації в аудиторії, а також виконанню 
практичних завдань, що вимагають інтеграції знань [1; 2]. 

Для ефективного використання моделі перевернутого 
навчання необхідно забезпечити доступність та якість 
навчальних матеріалів поза аудиторією, зокрема відеолекцій, 
інтерактивних презентацій і тестів [13]. Структурована аудиторна 
діяльність із дискусіями, практичними завданнями та 
лабораторними роботами активізує пізнавальну діяльність та 
сприяє розвитку професійних компетенцій [3; 7]. 

Індивідуальний підхід викладача як наставника та 
координатора забезпечує контроль за виконанням завдань і 
підтримку студентів під час складних етапів навчання [1; 5]. 
Використання сучасних ІКТ та медіаресурсів дозволяє 
організувати дистанційне або змішане навчання, що підвищує 
інтерактивність та персоналізацію освітнього процесу [1; 2]. 

Дотримання цих педагогічних умов створює оптимальне 
середовище для реалізації перевернутого навчання, активізує 
пізнавальну діяльність студентів-філологів і сприяє формуванню в 
них дослідницьких та професійних компетенцій. 

Упровадження моделі перевернутого навчання в мовну 
підготовку студентів-філологів передбачає кілька етапів: 

1) Підготовчий етап: добір відеолекцій, інтерактивних вправ, 
електронних ресурсів (наприклад, Edpuzzle, Quizlet, Padlet). 

2) Позааудиторний етап: самостійне ознайомлення студентів із 
теоретичним матеріалом; виконання онлайн-тестів чи 
мікрозавдань для самоконтролю. 

3) Аудиторний етап: застосування здобутих знань через 
комунікативні завдання, дебати, проєктну роботу. 

4) Рефлексивний етап: самооцінювання результатів, 
обговорення труднощів, планування подальших кроків. 

Досвід упровадження цієї моделі показує, що вона забезпечує 
підвищення рівня мотивації, розвиток навичок самостійної роботи, 
а також покращення мовленнєвої продуктивності студентів. 
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Використання моделі перевернутого навчання в підготовці 
студентів-філологів має низку вагомих переваг, що сприяють 
підвищенню ефективності освітнього процесу та активізації 
пізнавальної діяльності. 

По-перше, перевернуте навчання створює умови для активного 
засвоєння теоретичного матеріалу. Студенти опрацьовують 
лекційний контент самостійно, що дозволяє їм працювати у 
власному темпі та повертатися до складних питань за потреби. 
Такий підхід сприяє глибшому розумінню лінгвістичних явищ, 
структур мови та особливостей текстового аналізу [2; 13]. 

По-друге, аудиторний час спрямовується на інтерактивні 
вправи, дискусії та групові проєкти, що стимулює розвиток 
комунікативних та аналітичних компетенцій студентів. Це 
особливо важливо для філологічної освіти, де значна увага 
приділяється практичному вживанню мови та міжкультурній 
комунікації [3; 7]. 

По-третє, перевернуте навчання дозволяє викладачу 
індивідуалізувати навчальний процес, надаючи персональні 
консультації, допомагаючи студентам із різними рівнями 
підготовки та створюючи сприятливе середовище для розвитку 
дослідницьких умінь [5; 1]. 

Крім того, ця модель допомагає підвищенню внутрішньої 
мотивації студентів, адже вони стають більш відповідальними за 
власне навчання, отримують можливість самостійно обирати 
темп і послідовність опрацювання матеріалу, а також відчувають 
більшу залученість до групової активності. Дослідження 
Г. Пристай [16] демонструє, що використання методу проєктів 
значно підвищує рівень англійської граматичної компетентності. 
Це узгоджується з підходами перевернутого навчання, оскільки 
проєктна діяльність забезпечує практичне застосування 
теоретичного матеріалу, який студенти можуть опрацьовувати 
самостійно до заняття, що є ключовим принципом моделі flipped 
classroom. 

Аналіз результатів онлайн-анкетування, проведеного 
кафедрою практики англійської мови і методики її навчання 
ДДПУ імені І. Франка серед 120 студентів II–IV курсів 
факультету української та іноземної філології, свідчить, що 
понад 80% опитаних вважають перевернуте навчання більш 
цікавим і корисним, ніж традиційні форми занять. Респонденти 
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відзначають можливість краще підготуватися до практичних 
занять і глибше засвоїти матеріал завдяки попередньому 
перегляду відеолекцій та виконанню онлайн-завдань. 

Викладачі, у свою чергу, спостерігають зростання навчальної 
самостійності студентів, підвищення рівня міжособистісної 
взаємодії в групі та активізацію дискусій. Разом із тим, певні 
труднощі викликають технічна підготовка матеріалів і 
нерівномірна мотивація студентів. 

Висновки і перспективи подальших досліджень. 
Перевернуте навчання довело свою ефективність як засіб 
активізації пізнавальної діяльності студентів-філологів. Його 
використання сприяє підвищенню рівня самостійності, 
формуванню навчальної відповідальності, розвитку критичного 
мислення та комунікативних навичок. 

Подальші дослідження можуть бути спрямовані на 
розроблення методичних рекомендацій щодо використання 
перевернутого навчання у змішаному форматі, а також на 
порівняльний аналіз ефективності цієї моделі в різних мовних 
дисциплінах. 
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The article investigates flipped learning as an innovative and highly effective 
pedagogical approach that serves as a tool for enhancing the cognitive activity of 
philology students in the process of studying foreign languages at higher educational 
institutions. The study emphasizes that contemporary language teaching methodologies 
are oriented toward developing learnersʼ autonomy, critical thinking, analytical and 
communicative competences, as well as fostering self-directed learning and 
responsibility for academic progress. Flipped learning (flipped classroom) implies an 
inversion of the traditional structure of the educational process: the acquisition of 
theoretical knowledge takes place outside the classroom through video lectures, 
interactive tasks, and online educational resources, while classroom time is devoted to 
practical exercises, analytical and creative activities, group work, discussions, and 
project-based learning. The article analyzes the theoretical foundations of the flipped 
learning approach, its methodological principles, and its connections with construction, 
activity-based, and competence-oriented pedagogical frameworks. The methodology of 
implementing flipped learning in the curriculum for philology students is outlined, 
including the description of main instructional stages, types of digital tools and 
platforms used, and strategies for ensuring effective interaction with learning content 
both online and in face-to-face settings. Empirical observations and student survey 
results demonstrate that the application of flipped learning significantly increases 
studentsʼ motivation, supports the development of autonomy and reflective thinking, 
fosters responsible attitudes toward personal learning, and stimulates active application 
of language skills in practical contexts. The study concludes that flipped learning is not 
only an innovative instructional technology but also an effective pedagogical 
strategy that contributes to the formation of active, responsible, and creative future 
philologists while improving the overall quality of language education in higher 
education institutions. 

Keywords: cognitive activity, competence-oriented approach, flipped learning, 
innovative pedagogical technologies, language teaching, learner autonomy, 
philology students. 
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